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Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού

Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού

Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών

Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα

Υπηρεσία Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 5400 , από 25.05.2022 ερώτηση του Βουλευτή κ. Γ.  

Λογιάδη.

Σε  απάντηση  ανωτέρω  σχετικής  ερώτησησς  επισημαίνουμε  ότι  η  Ελλάδα,  με  τη

σύμφωνη  γνώμη της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,  και  σε  στενή  συνεργασία  με  την  Τουρκία,

υλοποιούσε συνεχώς από το 2012, κατά παρέκκλιση από τους γενικούς κανόνες Σένγκεν,

πιλοτικό - περιορισμένο χρονικά (ως 7 ημέρες) και εδαφικά (μόνο για Ελλάδα) - πρόγραμμα

χορήγησης θεωρήσεων Σένγκεν στους λιμένες εισόδου 7 ελληνικών νησιών (Χίος, Λέσβος,

Ρόδος,  Σάμος,  Κως  Μεγίστη,  Σύμη).  Σκοπός  του  προγράμματος  ήταν  η  ενίσχυση  του

τουρισμού στα συγκεκριμένα νησιά.  Το 2019, ο τότε αρμόδιος Επίτροπος ενημέρωσε ότι

ήταν  η  τελευταία  χρονιά  που  η  Επιτροπή  δεν  φέρει  αντίρρηση  για  την  συνέχιση  του

Προγράμματος,  δεδομένου  ότι  δεν  υπάρχει  η  σχετική  νομική  βάση  στο  νέο  Κώδικα

Θεωρήσεων (έναρξη ισχύος 2.2.20), καθώς είχε αντιταχθεί  σύνολο κ-μ,  με την επίκληση

ζητημάτων εσωτερικής ασφάλειας.

Συνεπώς,  το  Υπουργείο  Εξωτερικών,  υπό  τις  παρούσες  συνθήκες  προετοιμάζει

κατάλληλα  τις  Προξενικές  Αρχές,  αυξάνοντας  το  προσωπικό  στα  Προξενεία  κατά  την
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διάρκεια  της  πανδημίας  και  πραγματοποιώντας  αποσπάσεις  προσωπικού  στα  τμήματα

θεωρήσεων στις Προξενικές Αρχές της Ελλάδας στην Τουρκία. 

Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή νομοθεσία δίνει την δυνατότητα στους πολίτες να υποβάλλουν

αίτηση μέχρι και έξι μήνες πριν την προγραμματιζόμενη άφιξη στην Ελλάδα. Το πιλοτικό

πρόγραμμα  εξυπηρετούσε  τους  ταξιδιώτες  «τελευταίας  στιγμής»,  συνήθως  χαμηλού

εισοδήματος που βρίσκονταν στα παράλια της Τουρκίας και επιθυμούσαν να ταξιδέψουν με

ημερόπλοια στα ελληνικά νησιά. Οι απλοποιημένοι έλεγχοι δημιουργούσαν ερωτηματικά και

ανησυχίες στους εταίρους μας.

Το  Υπουργείο  Εξωτερικών  αντιλαμβάνεται  την  ανάγκη  ενίσχυσης  της  τοπικής

οικονομίας  και  εξετάζει  όλα  τα  εναλλακτικά  σενάρια  επιτάχυνσης  και  απλοποίησης  της

διαδικασίας χορήγησης θεωρήσεων από τις Προξενικές μας Αρχές στην Τουρκία. Υπάρχει

στενή συνεργασία με τα ταξιδιωτικά πρακτορεία και συνεχής ενημέρωση των πολιτών από

τις ιστοσελίδες των προξενικών μας Αρχών. Χορηγούνται θεωρήσεις μακράς διάρκειας και

πολλαπλών  εισόδων  σε  καλή  τη  πίστει  ταξιδιώτες.  Επιπλέον,  η  συνεργασία  με  γραφεία

εξωτερικού παρόχου υπηρεσιών, που παραλαμβάνουν αιτήσεις,  διεύρυναν την Προξενική

μας παρουσία σε αρκετές πόλεις1, ώστε να μην απαιτείται οι αιτούντες να διανύουν μεγάλες

αποστάσεις για την υποβολή αίτησης θεώρησης. 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Σελίδες απάντησης: -2-
Σελίδες εγγράφων:-
Σύνολο σελίδων:-2-

1 Αττάλεια, Προύσα, Μπόντρουμ, Ανδριανούπολη, Γκαζιαντέπ, Μαρμαρίς.
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